

ОСНОВНЫЕ ТЕКСТЫ СЛУЖБЫ И ПЕСНОПЕНИЯ ДЛЯ ОБЩЕНАРОДНОГО ПЕНИЯ

Неделя 17-я по Пятидесятнице, глас 8

Апостолов от семидесяти Кодрата. Священномученика Фёки, епископа Синопийского.

Прор. Ионы (VIII до Р.Х.). Прп. Ионы пресвитера, отца (IX) свв. Феофана, творца канонов, и Феодора Начертанных. Блж. Параскевы Дивеевской (1915). Мч. Фёки вертоградяра (ок. 320). Прав. Петра, бывшего мытаря (VI). Прп. Ионы Яшезерского (1589-1592). Прп. Макария Жабынского, Белевского чудотворца (1623). Сщмч. Феоодосия Бразского (1694) (Рум.). Сщмч. Вениамина, еп. Романовского (1930).

ЛИТУРГИЯ

1-й антифон:

БЛАГОСЛОВИ, ДУШЕ МОЯ, ГОСПОДА, Благословен еси, Господи.

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя, имя святое Его.

Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его.

Очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя.

Избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами.

Исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя.

Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив.

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя, имя святое Его.

Благословен еси, Господи.

2-й антифон:

ХВАЛИ, ДУШЕ МОЯ, ГОСПОДА.

Восхваляю Господа в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь

не надеетесь на князи, на сыны человеческия, в них же несть спасения.

Изыдет дух его, и возвратится в землю свою: в той день погибнут вся помышления его.

Блажен, емуже Бог Иаковль помощник его, упование его на Господа Бога своего,

сотворшаго небо и землю, море и вся, яже в них;

хранящаго истину в век, творящаго суд обидимым, дающаго пищу алчущим.

Господь решит окованныя; Господь умудряет слепцы;

Господь возводит низверженныя; Господь любит праведники;

Господь хранит пришельцы, сира и вдову примет и путь грешных погубит.

Воцарится Господь во век. Бог твой, Сионе, в род и род.

ЕДИНОРОДНЫЙ СЫНЕ, и Слове Божий, безсмертен Сый, и изволивый спасения нашего ради воплотитися от святыя Богородицы и Приснодевы Марии, непреложно вочеловечивыйся, распныйся же Христе Боже, смертию смерть поправый, Един Сый Святыя Троицы, спрославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

Блаженны:

ВО ЦАРСТВИИ ТВОЕМ ПОМЯНИ НАС, ГОСПОДИ, егда приидеши во Царствии Твоём.

Блажени нищии духом, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени плачущии, яко тии утешатся.

Блажени кротцыи, яко тии наследят землю.

Блажени алчущии и жаждущии правды, яко тии насытятся.

Блажени милостивии, яко тии помиловани будут.

Блажени чистии сердцем, яко тии Бога узрят.

Блажени миротворцы, яко тии сынове Божии нарекутся.

Блажени изгнани правды ради, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени есте, егда поносят вам, и изженут, и рекут всяк зол глагол, на вы лжуще Мене ради.

Радуйтесь и веселитесь, яко мзда ваша многа на небесех.

Во время малого входа с Евангелием:

ПРИИДИТЕ, ПОКЛОНИМСЯ и припадем ко Христу.

Спаси ны, Сыне Божий, воскресый из мертвых, поющая Ти: Аллилуия.

Тропарь воскресный, глас 8:

С выСОТЫ сниШёл еСй, БлагоутрОбне,/ поГребёние приЯл еСй триднёВное,/ да нас свободиши страстёй,/ Животё и Воскресёние наше, Гóсподи, слáва Тебё.

Не используйте листы с богослужебными текстами в хозяйственных нуждах.

Тропáрь апóстола Кодрáта, глас 3:

Апóстоле святы́й Кодрáте,/ моли́ мiлостиваго Бóга,/ да прегрешéний оставлéние// подáст душáм нáшим.

Тропáрь священномúченика Фóки, глас 4:

И нрáвом причáстник,/ и престóлом намéстник апóстолом быв,/ дея́ние обрёл еси́,
богодухновéнне,/ в видéния восхóд,/ сегó рáди слóво йстины исправляя,/ и вéры рáди
пострадáл еси́ дáже до крóве,/ священномúчениче Фóко,/ моли́ Христá Бóга,// спастис́я
душáм нáшим.

Кондак воскресный, глас 8:

Воскрéс из грóба, умéршыя воздвiгл еси́,/ и Адáма воскресил еси́,/ и Ева ликúет во Твоём
Воскресéнии,/ и мирстii концы́ торжествúют// éже из мёртвых востáнием Твоим,
Многomiлостиве.

Кондак апóстола Кодрáта, глас 8:

Яко священноначáльника чéстна и страдáльца твердéйша,/ вселéнная принóсит Тебé,
Гóсподи, Кодрáта апóстола/ и пёсньми почитáет честнúю егó пáмять,/ прося́щи всегда́
прегрешéний оставлéния// тем даровáтися пою́щим егó, Благоутрóбне.

Кондак священномúченика Фóки, глас 6:

Яко архиерéй принося́, óтче, жéртвы,/ на конéц себé принёсл еси́ жéртву живúю,
свидéтельствовав закóнно о Христé Бóзе,/ от Ангел укрепляе́мь и смерть изволяя,/ сый с
вопию́щими Тебé:// прииди́, Фóко, с нáми, и никто́же на ны.

Кондак Богорóдицы, глас 6:

Предстáтельство христиáн непостýдное,/ ходáтайство ко Творцú непрелóжное,/ не прéзри
грéшных молéний глáсы,/ но предвари́, яко́ Благáя,/ на пóмощь нас, вёрно зовúщих Ти;/
ускори́ на молiтву и потщис́я на умолéние,// предстáтельствующи прiсно, Богорóдице,
чтúщих Тя.

ПРОКИМЕН, ГЛАС 8: Помолiтеся и воздадите/ Гóсподеви Бóгу нáшему.

Стух: Вéдом во Иудéи Бог, во Израiли вéлие Ймя Егó

КОРИНФИЯМ ВТОРОЕ ПОСЛАНИЕ СВ. АПОСТОЛА ПАВЛА (гл. 6:16Б–7:1) — рядовое

Братия, вы храм Бога живого, как сказал Бог: вселюсь в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут Моим народом. И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я приму вас. И буду вам Отцом, и вы будете Моими сынами и дщерями, говорит Господь Вседержитель. Итак, возлюбленные, имея такие обетования, очистим себя от всякой скверны плоти и духа, совершая святыню в страхе Божиим.

ЕВАНГЕЛИЕ ОТ ЛУКИ (гл. 5:1-11) — рядовое

В то время стоял Иисус у озера Геннисаретского. Увидел Он две лодки, стоящие на озере; а рыболовы, выйдя из них, вымывали сети. Войдя в одну лодку, которая была Симонова, Он просил его отплыть несколько от берега и, сев, учил народ из лодки. Когда же перестал учить, сказал Симону: отплыви на глубину и закиньте сети свои для лова. Симон сказал Ему в ответ: Наставник! мы трудились всю ночь и ничего не поймали, но по слову Твоему закину сеть. Сделав это, они поймали великое множество рыбы, и даже сеть у них прорывалась. И дали знак товарищам, находившимся на другой лодке, чтобы пришли помочь им; и пришли, и наполнили обе лодки, так что они начинали тонуть. Увидев это, Симон Петр припал к коленям Иисуса и сказал: выйди от меня, Господи! потому что я человек грешный. Ибо ужас объял его и всех, бывших с ним, от этого лова рыб, ими пойманных; также и Иакова и Иоанна, сыновей Зеведеевых, бывших товарищами Симону. И сказал Симону Иисус: не бойся; отныне будешь ловить человеков. И, вытащив обе лодки на берег, оставили всё и последовали за Ним.